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ATA DA 259ª (DUCENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA NONA) REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO CONSELHO FISCAL DA AMAZONPREV FUNDO PREVIDENCIÁRIO DO ESTADO 

DO AMAZONAS REALIZADA EM 9 DE OUTUBRO DE 2025 

 

 

 

DATA, HORA E LOCAL: Aos 9 dias do mês de outubro de 2025 (dois mil e 

vinte e cinco), às 9h00min, de forma on line, por intermédio da 

plataforma Zoom Meeting, foi conduzida a reunião do Conselho Fiscal da 

sede da Instituição Amazonprev, situada na Av. Visconde de Porto Alegre, 

n°. 486, Centro, em regime ORDINÁRIO. CONVOCAÇÃO: os membros do Conselho 

Fiscal participaram da 259ª (ducentésima quinquagésima nona) reunião 

ordinária, atendendo à convocação realizada por meio da Pauta enviada 

por correio eletrônico pelo Diretor-Presidente da Instituição, dentro 

do prazo regimental e conforme calendário previamente para reuniões em 

2025 do COFIS. PRESENÇAS: Maria da Conceição Guerreiro da Silva, 

Presidente do Conselho, Titular, Representante do Poder Executivo, 

Ligia da Silva Barros, Vice-Presidente, Titular, Representante do Poder 

Legislativo, Eduardo Martins de Souza, Titular, Representante do Poder 

Judiciário, Mara Roberta Oliveira dos Anjos, Titular, Representante da 

Defensoria Pública, Michelli Apolônia Sobreira, Suplente, Representante 

do Tribunal de Contas, Bruno Cordeiro Lorenzi, Secretário, Titular, 

Representante do Ministério Público, Jaspe Corrêa Filho, Suplente, 

Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e  dos Pensionistas 

do Poder Legislativo, indicado pelo SINDILEGISAM, Leonardo Jamus 

Baptista, Suplente, Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos 

e dos Pensionistas do Poder Executivo, indicado pelo SIFAM e Keytiane 

Mendes Souza Moreira, Titular, Representante dos Servidores Ativos, dos 

Inativos e  dos Pensionistas do Poder Judiciário, indicada pelo SINTJAM, 

além do Diretor de Administração da AMAZONPREV, o Senhor Leonardo 

Almeida de Siqueira Cavalcanti, representando o Diretor-Presidente. 

Também permitida a participação dos técnicos da alta Administração da 

AMAZONPREV, o Diretor de Previdência, o Senhor Alan Cardec, a Senhora 

Keydma Leão, Gerente do CONTRIN, o Senhor ROSEDILSON DE ASSIS JÚNIOR, 
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Gerente de gabinete, o Senhor Alan Cynara Batista Nascimento, 

Coordenador do COMIV, a Sra. Flaviana Galúcio Zoumbounelos, 

Coordenadora da GERAF/CODAC, QUÓRUM: A presidente do Conselho constatou 

haver quórum suficiente para realizar a reunião, garantindo que as 

decisões possam ser tomadas por maioria simples dos presentes, nos 

termos do Artigo 77-A caput e §5º, da LC nº 30/2001. AUSÊNCIAS. Não 

foram verificadas ausências. ORDEM DO DIA: Os assuntos pautados para a 

reunião, após os informes foram: 1. Processo nº. 2025.A.07337 – 

Relatório de Governança de agosto de 2025; 2. Balancete de agosto de 

2025; 3. Processo nº. 2025.A.08056 – Relatório de Investimento de agosto 

de 2025. Após as saudações iniciais, a Conselheira Presidente do COFIS, 

senhora Maria da Conceição Guerreiro, conduziu a reunião. Ato seguinte 

passou a palavra ao secretário do COFIS para que fosse feita a leitura 

da Ata da reunião anterior, o que foi feito, e não havendo observações, 

a ATA da Reunião 258ª foi aprovada pelos conselheiros do COFIS. Iniciada 

a reunião, em ato contínuo, a presidente do COFIS facultou a palavra 

aos presentes para as considerações sobre os itens da pauta, discutidos, 

pela ordem cronológica, tendo recebido as seguintes deliberações:  ITEM 

1. Processo nº. 2025.A.07337 – Relatório de Governança de agosto 

de 2025: APROVAR, por unanimidade dos votos, o Relatório de 

Governança de Governança de agosto de 2025. B) REGISTRAR as 

explanações e ponderações dos Conselheiros, dentre as quais: O 

Conselheiro Jaspe citou os demonstrativos 9 e 10, verificando que 

se mantem o esforço no intuito do alcance das metas nos 

cumprimentos dos prazos em processos previdenciários, com uma 

pequena melhora na revisão em até 60 dias úteis, ainda faltando 

um caminho a ser percorrido no alcance dos 85%. O Conselheiro 

ainda cita os demonstrativos de 18 a 20, página 20 a 23, onde se 

observa os valores devidos no que tange à compensação 

previdenciária. Na Página 27, demonstrativo 22, destaca o 

superávit atuarial no montante de R$ 2.260.694.336,41. O Sr. 

Leonardo Cavalcanti informa que os projetos de Lei do MPAM e do 

TCEAM já foram publicados e implantados na folha de setembro, com 

os Poderes já usufruindo dos benefícios dessa transferência de 

risco. Atuarialmente, este quadro só vai se alterar a partir do 
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próximo ano, haja vista o caráter anual da avaliação atuarial. O 

Conselheiro Jaspe cita a página 28, demonstrativo 23, e destaca 

o valor do fundo, que alcançou os R$ 10.599.126.503,17. Na pág. 

33, demonstrativo 26, destaca que os valores estão corretamente 

conciliados. O Conselheiro aproveita para registrar que, na pág. 

24 do Relatório de Investimentos, existe um valor de consolidado 

que apresenta uma pequena diferença em relação aos valores das 

metas. Na pág. 30 do Relatório de Governança, observa-se o alcance 

das metas em 12 meses, no acumulado de 2025 e na competência de 

agosto. A Presidente Conceição, ao citar a página 39, 

demonstrativos 31 e 32, mostra sua preocupação com o percentual 

da receita arrecadada (61,49%). Ainda, solicita explicações 

acerca dos créditos adicionais que totalizaram R$ 

1.111.194.331,71, haja vista que a receita não tem conseguido 

acompanhar este crescimento. A Sra. Flaviana Galucio, Contadora, 

explica que a receita não poderá acompanhar despesa, haja vista 

que a própria LOA já é deficitária, desde a sua criação. A 

Presidente Conceição questiona se esta suplementação será 

suficiente até o final do exercício, uma vez que existe o risco 

de se chegar ao término do exercício sem financeiro para a 

execução da folha da AMAZONOPREV. Sugere, ainda, que esta questão 

orçamentária seja revista o quanto antes, a fim de resguardar o 

orçamento da folha, com vistas a evitar o enfrentamento da usual 

dificuldade inerente ao final do exercício. O Conselheiro Jaspe 

ratifica a palavra da Presidente, já que a receita se encontra no 

limite da arrecadação, alertando para a necessidade de sua 

completa arrecadação. A Sra. Flaviana acredita que ainda será 

necessário maiores suplementações. O Sr. Leonardo Cavalcanti 

pergunta à Sra. Flaviana se o crédito suplementar se refere à 

apenas a fonte 100, a Contadora informa que são todas as fontes 

consolidadas. Em relação ao gerenciamento de contrato, o 

Conselheiro Jaspe informa que foi verificado que os contratos com 

a PRODAM, referentes ao website, foram encerrados. O Sr. Leonardo 

Cavalcanti informa dois contratos com a PRODAM permanecem, o do 
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serviço com internet, e o nº01/2023, referente à folha de 

pagamento da AMAZONPREV, estando estes dois em plena vigência. Os 

contratos encerrados se encontram em processo de nova 

contratação. A Presidente informa acerca da necessidade de ajuste 

entre as informações dos demonstrativos 31 e 35. Em resposta, a 

Sra. Flaviana informa que procederá aos ajustes sugeridos, 

informação esta endossada pelo Sr. Leonardo Cavalcanti. A 

Presidente Conceição solicita informações sobre como nos 

encontramos em relação às metas do PROGESTÃO. Ocasião em que o 

Sr. Leonardo informa que a previsão da auditoria é para a próxima 

semana, e que será buscada a manutenção do nível 3, estando ainda 

o nível 4 distante da realidade da AMAZONPREV. O Conselheiro Bruno 

Lorenzi, ao citar o Demonstrativo 43, da página 51, item 3.3.3, 

questiona a respeito do Contrato com o fornecedor Privado 

Engenharia Ltda. estar separado dos demais instrumentos 

contratuais, se isso ocorre em função dele ter sido originado de 

uma Ata de Registro de Preços, apontando para a necessidade de 

uma nota explicativa, haja vista que o demonstrativo ficou isolado 

no texto. O Dr. Leonardo afirma que a informação está apartada 

pois o contrato está sendo realizado com recursos que não são da 

AMAZONPREV, já que se trata de um destaque orçamentário oriundo 

da SEINFRA, motivo pelo qual está demonstrado em separado, mas 

entende que existe a necessidade de uma descrição acerca deste 

fato, a qual será providenciada no próximo relatório. O Sr. 

Leonardo registra que, em relação às pendências dos imóveis, a 

UEA realizou um pagamento no valor de aproximadamente 43mil, 

referente à competência de out/2024, e, agora em setembro, pagou 

seis competências de aluguel de 2025. Nos próximos meses será 

apresentada informação acerca de visita realizada na UEA, sobre 

situação futuras do aluguel, com intenção real de compra do imóvel 

verificada junto à universidade. A Conselheira Conceição cita a 

página 60, demonstrativo 50, quando passa a analisar o laudo do 

controle interno. A Conselheira Michele sugere que o Laudo do 

Controle Interno não seja anexado ao relatório de governança, 
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para um melhor entendimento por parte dos Conselheiros. A 

Conselheira Ligia parabeniza a participação do controle interno 

e o Conselheiro Bruno ratifica a necessidade de acesso aos 

relatórios da controladoria, a qual deve funcionar como um 

imprescindível braço do COFIS. A Dra. Keydma Leão agradece as 

parabenizações e acrescenta que a partir deste momento as 

informações do controle interno serão otimizadas visando à 

melhoria dos trabalhos do COFIS. O Dr. Rosedilson informa que 

todas as observações estão sendo anotadas para fins de 

aprimoramento futuro. O Conselheiro Jaspe ressalta sobre a 

importância do Controle Interno e que o mesmo ajuda a compreender 

as informações dos demonstrativos 51 e 52, do Relatório de 

Governança. ITEM 2. Balancete de agosto de 2025: A) APROVAR, por 

unanimidade dos votos, o Balancete de agosto de 2025. B) REGISTRAR 

as explanações e ponderações dos Conselheiros, dentre as quais: 

O conselheiro Jaspe fez uma explanação, demonstrando que houve um 

aumento do Ativo Circulante, atrelado a movimentações em 

investimentos, sem grandes alterações no Ativo Não Circulante. No 

Passivo Circulante tivemos um crescimento, com pequena alteração 

no Patrimônio Líquido. A apuração dos resultados das variações 

patrimoniais aponta para um resultado positivo. Os índices de 

liquidez mostram o equilíbrio e respaldam o alcance das metas de 

investimento. A Presidente Conceição destaca que a baixa nas 

disponibilidades reflete a regularização de execuções de folhas 

que estavam sendo feitas fora das competências. O Conselheiro 

Bruno Lorenzi informa que foi realizada a conferência dos valores 

que montam o Balancete, sobretudo nos grupos de Ativo, Passivo 

Exigível e Patrimônio Líquido, constatando que o Total do Passivo 

(Exigível + Patrimônio Líquido) ainda não é igual ao total do 

Ativo, em função da ausência do encerramento das contas de 

Variações Patrimoniais, o que deverá ocorrer no final do 

exercício. No entanto, o resultado positivo atual das Variações 

Patrimoniais somado ao valor do Patrimônio Líquido permite 

verificar o correto fechamento do balancete na competência. O 
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Conselheiro Jaspe solicita um esclarecimento em relação à 

diferença do PL em relação à competência anterior, ocasião em que 

a Dra. Flaviana explica que se refere a ajustes de contratos. A 

Sra. Flaviana agradece o apoio da Conselheira Conceição na 

resolução de pendências que afetaram positivamente a gestão da 

AMAZONRPEV nesta competência. ITEM 3. Processo nº. 2025.A.08056 

– Relatório de Investimento de agosto de 2025: A) APROVAR, por 

unanimidade dos votos, o Relatório de Investimentos de agosto de 

2025. B) REGISTRAR as explanações e ponderações dos Conselheiros 

e demais presentes, dentre as quais: Foi dada a palavra ao 

Coordenador do COMIV da AMAZONPREV, o Dr. Alan Cynara, o qual 

iniciou suas considerações destacando que no mês de agosto tivemos 

uma continuidade dos resultados positivos das carteiras, com uma 

renda variável se valorizando positivamente, dado que o cenário 

externo tem resultados melhores do que a economia local, o que 

reflete positivamente na carteira. O principal dado do cenário 

externo é o ciclo de juros da economia americana. Internamente, 

o Banco Central tem sinalizado que estará acompanhado a evolução 

da inflação e mantendo a perspectiva de taxa de juros mais alta, 

o que traz para os investidores uma certa segurança. Nesta 

expectativa de risco, tem-se um aumento de alocação de ativos de 

maior risco, principalmente em bolsa de valores. Ao longo de 2025, 

foi reduzida a alocação em renda variável, dentro da lógica do 

mercado, de forma que, com taxa SELIC a 15%, vê-se a probabilidade 

de ganho a curto prazo. Teremos em torno de 10% da carteira em 

renda variável. No mês de agosto, alguns fundos já têm 

rentabilidade acumulada acima de 9%, e em 12 meses alguns desses 

fundos apresentam quase 13% de rentabilidade. Enquanto, na 

carteira, a renda variável tem apresentado 20% de rentabilidade 

no ano, com recuperação dentro dos 12 meses. No entanto, olhando-

se para frente, com a SELIC a 15%, a estratégia deve ser de se 

analisar a renda fixa e buscar no curto prazo o melhor resultado 

possível, com tendencia de SELIC alta por um pouco mais de tempo. 

Em relação à renda variável se observa o resultado positivo da 
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bolsa, buscando-se realocações de fundos que não apresentem 

resultados satisfatórios, com oportunidade na valorização 

momentânea. Em 2026 teremos as eleições, com previsão de aumento 

preocupante do endividamento público. Neste sentido, tem-se 

adotado cautela na análise de cada ativo componente da carteira, 

com estratégia de diversificação e aproveitamento de 

oportunidades. Um exemplo são fundos no exterior, haja vista a 

possibilidade de melhores retornos. Uma das estratégias 

principais são os fundos de participação, que já devem começar a 

entregar os resultados dos investimentos iniciais. Na página 23 

do relatório investimento, observa-se a rentabilidade no mês com 

1,28%, acumulado em 12 meses também acima da meta atuarial. Os 

resultados têm sido positivos, acima da meta, mantendo-se este 

cenário, com rentabilidade acumulada próximo de 1 bilhão de reais, 

buscando-se o total de 11 bi na carteira, próximo ao projetado na 

política de investimentos. O Conselheiro Jaspe cita os resultados 

da pág. 37, que refletem a forte possibilidade de se chegar aos 

11 bilhões na carteira. OUTROS ASSUNTOS. O Dr. Rosedilson agradece 

a participação e colaboração dos Conselheiros e informa que 

enviará o modelo de parecer de aprovação do balancete para 

assinatura da Presidente do COFIS. ENCERRAMENTO: A presidente do 

COFIS, Dra. Maria da Conceição Guerreiro da Silva, em conjunto 

com a Administração Superior do órgão, agradeceu o empenho e 

trabalho dos técnicos e dos conselheiros. Nada mais havendo a 

tratar, a Presidente do COFIS, agradeceu a participação de todos 

e deu por encerrada a reunião, às 11:00h, da qual eu, Bruno 

Cordeiro Lorenzi, Secretário, participei e redigi a presente Ata, 

que assino com os Conselheiros abaixo nominados.  

 

 

 

Bruno Cordeiro Lorenzi 

Secretário, Titular, Representante do Ministério Público 
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ATA DA 259ª (DUCENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA NONA) REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO CONSELHO FISCAL DA AMAZONPREV FUNDO PREVIDENCIÁRIO DO ESTADO 
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Maria da Conceição Guerreiro da Silva 

Presidente do Conselho, Titular, Representante do Poder 

Executivo 

 

 

 

 

 

 

Ligia da Silva Barros 

Vice-Presidente, Titular, Representante do Poder Legislativo 

 

 

 

 

 

 

Eduardo Martins de Souza 

Titular, Representante do Poder Judiciário 

 

 

 

 

 

 

Mara Roberta Oliveira dos Anjos 

Titular, Representante da Defensoria Pública 

 

 

 

 

 

 

 

Michelli Apolônia Sobreira 

Suplente, Representante do Tribunal de Contas 
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Jaspe Corrêa Filho 

Suplente, Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e  

dos Pensionistas do Poder Legislativo, indicado pelo 

SINDILEGISAM 

 

 

 

 

 

 

Leonardo Jamus Baptista 

Suplente, Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e 

dos Pensionistas do Poder Legislativo, indicado pelo SIFAM  

 

 

 

 

 

 

 

Keytiane Mendes Souza Moreira 

Titular, Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e  

dos Pensionistas do Poder Judiciário, indicada pelo SINTJAM 
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